

本报热线:6610123 967066 新浪微博:@今日烟台

# 酒精色素糖精,兑出名牌“洋酒”

## 不乏轩尼诗、人头马、马爹利等品牌洋酒 食药环侦支队特邀两大洋酒协会来烟助力打假

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 马红军 孙飞 王琳) 临近年关,洋酒销售进入旺季。为保百姓餐桌安全,打击各种食品犯罪,近日,烟台市公安局食药环侦支队特邀英国国际洋酒协会和苏格兰威士忌协会专家来烟,对全市洋酒市场进行拉网式暗访摸底,并对假洋酒进行了现场鉴定。

据了解,轩尼诗、人头马和马爹利等著名品牌洋酒在烟台假冒情况最为严重,制售假洋酒犯罪活动逐渐呈现出网络化、跨区域、产供销一条龙等特点。不法商贩用酒精、色素、糖精等勾兑后冒充高档酒对外销售牟取暴利,严重扰乱了正常市场秩序。烟台市公安局食药环侦支队相关负责人介绍,长期以来,

洋酒鉴定机构少,鉴定周期长等问题成为影响案件侦办的难题。为此,食药环侦支队邀请英国国际洋酒协会和苏格兰威士忌协会提前介入,由具备检验资质的专业鉴定师对全市洋酒市场进行大规模拉网式暗访摸底,全面摸清了销售假冒伪劣洋酒的场所和企业,最终对假洋酒进行现场鉴定。据介绍,这是两大洋酒协

会专家首次来烟参与洋酒打假。邀请社会组织、行业协会参与案件侦办,是食药环侦支队完善传统侦查办案模式,探索发动社会力量的有效尝试。截至目前,两大洋酒协会已摸排走访洋酒行、酒吧、商场近20家,鉴别各类洋酒100余箱,获取制售假洋酒犯罪线索1条,捣毁销售假洋酒窝点1处,查获假洋酒200余瓶,涉案价值10余万元。

### 工作盘点

## 8个月端掉 百余黑窝点

烟台市公安局食药环侦支队自今年4月8日成立以来,已累计侦办各类食品药品与环保领域犯罪案件184起,抓获犯罪嫌疑人298名,摧毁犯罪团伙13个,打掉“黑工厂”、“黑作坊”、“黑窝点”100余个,涉案价值近亿元。

在打击果蔬类犯罪方面,截至目前,共侦破“毒豆芽”犯罪案件73起,抓获犯罪嫌疑人97名,捣毁黑作坊、黑窝点50个,现场查扣“毒豆芽”6万余斤,无根豆芽素2000支,涉案总价值700余万元。

在打击海产品犯罪方面,加大对海参、海蜇及其他海产品的犯罪打击力度。近期,芝罘公安分局先后打掉两个利用工业盐加工海蜇头的窝点,抓获犯罪嫌疑人4名,现场查扣海蜇头300余斤,工业盐2700余斤。

目前,全市14个县市区已有13个批复设立食药环侦大队,芝罘、福山、莱山、牟平、栖霞五地已经完成食药环侦大队的组建工作。

本报记者 侯艳艳 通讯员 王永生 郝力

### 延伸阅读

# 双氧水泡羊下货,色拉油兑香油

## “毒羊下货”“假香油”,看看这样的东西你敢吃吗?

本报记者 侯艳艳  
通讯员 马红军 王永生 孙飞

烟台市公安局食药环侦支队自今年4月8日正式挂牌成立以来,严厉打击各种食品犯罪,保卫百姓餐桌安全,近日的“毒羊下货”“假香油”案更是广受关注。

## 毒! 双氧水、火碱、工业盐 加工羊下货

在寒冷冬天,喝一碗羊汤可以暖身,然而招远市一个羊下货加工销售点,却使用火碱、双氧水、工业盐等国家明令禁止的有毒有害物质加工羊下货。

今年10月,有群众向烟台市公安局举报,招远一出租屋内加工有毒羊下货。烟台市公安局食药环侦支队民警在招远市一出租屋内将生产、销售羊下货的张某和他的妻子、儿子、弟弟等四人抓获。在生产窝点,民警查获双氧水、工业氢氧化钠(火碱)、亚硝酸钠等有毒有害食品添加剂一宗。

据介绍,羊下货分羊头和羊杂两种,不法分子在羊头褪毛时会使用工业火碱,羊杂为保鲜和防腐会加入含有双氧水的水中浸泡。为节省成本,调味时还使用含有毒性的工业盐。

工业火碱、工业盐、双氧水等添加剂,人体食用后可能引起中毒,长期食用还会致癌,破坏人体免疫力,是国家明令禁止使用的。



▲1万余斤劣质香油就是出自这样的环境。 警方供图

►锅里的东西正是熬制中的“香油”。 警方供图

## 黑! 低价购进色拉油,勾兑香油高价卖

随着芝麻等原材料价格的上涨,李某为了获取更大利润,自2013年初从某色拉油厂低价购进劣质的大豆色拉油,采取纯芝麻香油和大豆色拉油勾兑的方法,加工芝麻香油1万余斤,冒充纯芝麻香油,高价对外销售,涉案价值人民币40万余元。

日前,烟台、芝罘两级

公安机关食品药品与环境犯罪侦查部门成功打掉这一伪劣香油生产窝点,抓获犯罪嫌疑人李某等6人,现场查扣伪劣香油300余瓶。经查,犯罪嫌疑人李某在租住的民房内,购买专门设备和原材料,加工生产芝麻香油及芝麻酱、花生酱等产品,销售至烟台市部分小饭店、超市、调料店等处。



目前,犯罪嫌疑人李某等人因涉嫌生产、销售伪劣产品罪已被依法刑事拘留,此案正在进一步审理中。

据业内人士介绍,其实鉴别香油的方法很简单,用筷子蘸一滴香油滴在清水面上,纯香油会呈现出无色透明的薄薄大油花,然后凝成若干细小油珠。掺假香油油花小而厚,且不易扩散。

### 相关新闻

## 非法采砂1900余吨 终被逮捕归案

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 王永生 郝力) 今年七八月份,“航胜”号采砂船多次进入莱州三山岛海域非法采砂1900余吨,对附近海域生态环境造成严重破坏。

8月10日,莱州市公安局联合海洋与渔业执法部门在莱州海域巡查时,发现“航胜”号安装有采砂设备,且在“航胜”号船舱内发现海砂600余吨,船员不能提供任何采砂许可手续。船员交代,该船原来是一货运船,老板李某于今年春天购买改装成了采砂船。

8月29日,案后出逃的李某在东营市一宾馆内被东营警方抓获。李某交代,今年以来“航胜”号采砂船多次进入莱州三山岛海域非法采砂共1900余吨。目前,李某等三人已被莱州市人民检察院批准逮捕。

### 莱州供电

## 全年售电量首次突破30亿千瓦时大关

本报讯(通讯员 赵冬) 12月12日,从莱州市供电公司获悉,截至12月8日该公司完成售电量31.3亿千瓦时,首次突破30亿千瓦时大

关,同比增长7%。该公司紧紧围绕地方经济社会发展,以坚强的电网、可靠的供电、优质的服务赢得市场。

**亨瑞移民** 美投资移民优质项目最快一个月获批绿卡

全球50余家分支机构 • 服务中国20年 • 成功案例数万

# 移民让出国留学不花钱

投资 **50** 万美元 - 全家拿美国绿卡 - **最后时机**

★ **美国EB-5 直投项目** 最快半年 获批绿卡

★ **美国EB-1 商业精英/杰出人才计划** 低费用 全家一年获美国永久绿卡

加拿大投资移民 PNP最后冲刺 办理欧洲多国移民

加拿大快速移民项目一年全家获绿卡,仅余300名名额抢报中 -- 享受欧盟多个国家教育、医疗等福利

www.visa800.com 电话: 0535-6684148 6673139

地址: 烟台市芝罘区南大街9号金都大厦 (建行大厦) 15楼1508、1509室

二次发酵 健康伴侣

**吉斯果园**

给健康加上“小金罐”

创发酵型果醋饮品领导品牌

**JISI 吉斯集团** 健康产业兴 吉斯中国梦

地址: 烟台市牟平区师范路426号 业务电话: 4237199